Domenica 30 Aprile 2023, presso la Sede dell’Associazione Culturale “Amici di Polenta”  (Ex Scuole elementari, Via Polenta 524 – Polenta di Bertinoro) si svolgerà una serata sui mestieri di un tempo, secondo il seguente programma: dalle ore 19,45: apericena; a seguire, dalle ore 20,45 circa, un originale incontro all’insegna della cultura popolare e delle tradizioni di Romagna: “J AMSTIR D’UNA VÔLTA”. 

I mestieri di una volta (tra cui, molto importanti, i mestieri ambulanti), immagini di un mondo scomparso, ideato e presentato da Radames Garoia e Nivalda Raffoni, con fotoproiezione commentata: arrotino, ombrellaio, seggiolaio, cestaio, fabbro, maniscalco, calzolaio, carradore, tessitrice, stagnino, gelataio, bracciante, scariolante, lavandaia, venditore ambulante, bovaro.  

Intermezzi musicali con la fisarmonica di Erik Scalini. 

La serata si svolgerà con la collaborazione dell’Associazione “Istituto Friedrich Schürr di Santo Stefano (Ra) che, dal 1997, opera in Romagna, direttamente o in collaborazione con altre realtà culturali del territorio, per la promozione e la conservazione delle tradizioni e del patrimonio dialettale romagnolo.
E obbligatoria la prenotazione:  329 7387513 (Raffaella) – 338 2811141 (Doriano)
L’invito all’intrattenimento, alle ore 20,45, è rivolto anche a chi non può partecipare all’apericena.

